Jeloljiik a bal oldali tomeget mi-gyel, a jobb oldalit ms-vel, a kocsi tomegét pedig M-mel. Az 6sszekots kotelekben
Ky, ill. K5 er6 ébred, igy a mozgésegyenletek:

K1 —mig = ma, K> — K1 = Ma, mag — K2 = maa,
ahol a a rendszer k6z0s gyorsulasa az elszakadas pillanataig. A harom egyenletet Gsszeadva, a-ra megoldva kapjuk:

a = M7 az adatokkal a = 074 m/SQ'
my +mao + M

A sebesség az elszakadas pillanataig a v = a - t, az ut pedig az s = at?/2 egyenlettel szamithato ki, vagyis a kocsi

v2-0,8/0,4 s =2 s mulva ér a felez6pontba, és itt sebessége 0,8 m/s lesz.
Az elszakadés utan a mozgasegyenletek:

—K = Mas, —-mi19 + K = myaq, illetve as = g.
Az egyenletrendszer két egyenletét Gsszeadva kapjuk aq-re

—mig

= M az adatokkal a1 =—2m/s".

ay
A sebesség az elszakadas pillanatatol v = 0,8 m/s—2 m/s°t, az ut pedig s = 0,8 m/s t—2 m/s*t?/2. Ebbol a megallasig
eltelt id6 0,8/2 s = 0,4 s, a megtett ut 0,16 m. Ha a kocsi a palya bal oldali végéhez visszaér, s = —0,8 m, az ezzel
felirhaté masodfokt egyenletet t-re megoldva kapjuk, hogy az elszakadas pillanatatol szamitott 1,38 s mulva ér a
kocsi vissza kiindulési pontjahoz, és sebessége itt —1,96 m/s lesz. A jobb oldali tomeg az elszakadés utan szabadesést

végez, melynek kezdGsebessége 0,8 m/s. ¢ s mulva, tehat sebessége v = 0,8 m/s + 10 m/s2t és a megtett at s =
0,8 m/s t + 10 m/s*t%/2.
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A kocsi mozgasanak sebességét, ill. gyorsulasat az id6 fliggvényében a mellékelt abran lathatjuk.
Hordésy Gdabor (Gy6r, Czuczor G. Gimn., II. o. t.)

Megjegyzés. A fonal elszakadasa utan megtett ut hosszat az energiatételbdl is ki lehet szamitani.



